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令和５年度 第５回 ネット・モニターアンケート 

堀川のにぎわいについて 

■アンケートの趣旨 

名古屋の中心を流れる堀川では、平成 24 年 10 月に堀川まちづくり構想を策定し、民

産学官の連携によるにぎわいの創出に取り組んでいます。 

今回のアンケートでは、新型コロナウイルスの流行による市民の皆さまの意識の変

化が想定される中、「街なかの水辺」という特徴のある堀川におけるにぎわいづくりに

ついて、皆さまのご意見を伺い、今後の施策への参考とさせていただくものです。 

■説明・前提条件 

Ｑ１：必須 

・選択数１つ 

Ｑ２：必須 

・選択数４つまで 

Ｑ３：必須 

・選択制限なし 

Ｑ４：必須 

・選択制限なし 

Ｑ５：必須 

・選択制限なし 

Ｑ６：必須 

・選択制限なし 

Ｑ７：必須 

・選択制限なし 

Ｑ８：必須 

・選択制限なし 

Ｑ９：必須 

・選択数１つ

Ｑ10：任意 

・自由記載

年代・居住区・性別の属性は事前に登録されたモニターの属性から取得 

比率はすべて、各質問の回答者数に対するパーセントで表し、小数点以下第 2位を四捨五入し

て算出（このため、合計が 100%にならないことがある） 

複数回答が可能な質問については、各項目の比率の合計は通常 100%を超える 

■アンケート実施期間 

令和 5年 9月 1日（金） から 令和 5年 9月 11 日（月）まで 

■モニター数・アンケート回答数 

対象モニター数： 500 人  回答数：461 人 有効回収率：92.2％ 

■問い合わせ先 

調査テーマに関すること

緑政土木局 河川計画課 

電話：052-972-2891  ＦＡＸ：052-972-4193 

E-Mail：a2881@ryokuseidoboku.city.nagoya.lg.jp 

調査概要に関すること

スポーツ市民局 広聴課

電話：052-972-3139  ＦＡＸ：052-972-3164 

E-Mail：net-moni01@sportsshimin.city.nagoya.lg.jp 



- 2 - 

回答集計 
※各図表の「Ｎ」は、回答者数を表しています。 

Ｑ１【※必須】あなたが名古屋を代表する川としてイメージするのはどれですか。 

（選択は１つ）

Ｎ＝461 

庄内川

36.7%

矢田川

7.6%

堀川

26.9%

新堀川

0.4%

天白川

3.9%

山崎川

13.7%

特にない

10.4%

その他

0.4%
無回答

0.0%
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Ｑ２【※必須】あなたは堀川にどんなイメージを持っていますか。（選択は４つまで）

Ｎ＝461 

47.7%

5.9%

14.1%

1.5%

60.5%

8.5%

23.4%

18.2%

16.7%

10.6%

4.1%

0.0%

江戸時代からの古い歴史がある

自然が残っている

自然が残っていない

水がきれい

水が汚い

にぎわいがある

さびれている

身近に感じる

身近に感じない

特にない

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%
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【参考資料】添付 1：堀川マップ 

Ｑ ３【※必須】堀川沿いであなたが訪れたことのある場所はどこですか。 

（選択はいくつでも）

橋を渡って通過しただけのものは除きます。 

Ｎ＝461 

12.4%

7.6%

45.1%

35.6%

59.2%

22.8%

52.3%

37.5%

11.3%

0.2%

0.0%

御用水跡街園周辺（北区）

北清水親水広場周辺（北区）

名城公園周辺（北区・西区）

円頓寺・四間道周辺（西区）

納屋橋周辺（中村区・中区）

松重閘門・尾頭橋周辺

（中区・中川区）

白鳥公園周辺（熱田区）

宮の渡し公園周辺（熱田区）

特にない

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%



- 5 - 

Ｑ ４ 【※必須】あなたが堀川を訪れた目的は何ですか。（選択はいくつでも） 

橋を渡って通過しただけのものは除きます。 

Ｎ＝461 

57.5%

22.3%

8.0%

6.7%

0.4%

32.1%

2.0%

1.1%

19.5%

5.4%

0.0%

散策

イベント

乗船

写真撮影

写生

近隣店舗での飲食

ボランティア（清掃、

イベント運営など）

調査・研究

特にない

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%
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【参考資料】添付 2：イメージ写真 

Ｑ５ 【※必須】あなたが参加したことがある堀川のイベントは何ですか。 

（選択はいくつでも）

Ｎ＝461 

9.5%

2.0%

7.6%

3.9%

1.7%

2.4%

9.5%

7.2%

69.0%

2.2%

0.0%

堀川フラワーフェスティバル

（納屋橋）

堀川ウォーターマジック

フェスティバル（納屋橋）

堀川まつり（宮の渡し）

黒川友禅流し（北区）

堀川一斉大そうじ

堀川文化探索隊などによる

まちあるき講座

なごや堀川クルーズなどの

乗船体験

なやばし夜イチ

特にない

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%
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Ｑ６ 【※必須】あなたが、堀川で行ってみたいと思うイベントは何ですか。 

（選択はいくつでも）

Ｎ＝461 

39.5%

13.4%

37.3%

19.3%

29.9%

15.8%

28.4%

17.4%

13.0%

35.6%

12.8%

1.3%

0.0%

水辺を身近に感じながら

飲食ができるイベント

清掃や水質、生物などの環境に

関するイベント

堀川沿川の歴史資源や観光スポット

を巡るまち歩きイベント

堀川沿いを花で彩るイベント

伝統的なイベント（提灯(ちょうち

ん)をつけたまきわら船や友禅(ゆう

ぜん)流しなど）

合唱や楽器演奏などの音楽イベント

屋台･キッチンカーの出店や

フリーマーケット

船や水上アクティビティ（SUPや

カヌーなど）が楽しめるイベント

子ども向けのアトラクション

（射的やスワンボートなど）

堀川沿川での花火大会

特にない

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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Ｑ７ 【※必須】あなたが、堀川で乗ってみたいと思う船はどれですか。（選択はいくつでも）

Ｎ＝461 

15.6%

28.4%

40.3%

14.5%

44.7%

41.6%

6.5%

17.4%

0.7%

0.0%

通勤等の交通手段として利用できる

定期船（水上バス）

船内で飲食や宴会ができる船

（ランチ･ディナークルーズ）

川沿いの観光スポットを巡る

ガイド付きの船（遊覧船）

船内で音楽やトークのイベントを

行う船（ショーボート）

宮の渡しを出航して桑名まで行く

七里の渡し船（歴史体験クルーズ）

堀川だけでなく中川運河や名古屋港も

あわせて巡る船

（名古屋港内クルーズ）

船上で宝探しや婚活パーティなどが

できる船（イベントクルーズ）

特にない

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%
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Ｑ８ 【※必須】あなたはどんな堀川になったら行きたいと思いますか。（選択はいくつでも）

Ｎ＝461 

41.6%

79.2%

45.1%

52.3%

31.2%

23.9%

33.2%

38.0%

18.4%

2.4%

2.6%

0.0%

水辺の近くで飲食ができる

水がきれいである

花や樹木などの緑が豊かである

水辺を楽しむ広場や散策路がある

ライトアップや噴水など

水辺が演出されている

広場や護岸などが周辺のまち並みと

調和が取れている

古い歴史を感じることができる施設

や風景などがある

まつりやイベントなどが開催され、

にぎわいがある

船の乗船や水上アクティビティ

（SUPやカヌーなど）が楽しめる

特にない

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%
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【参考資料】添付 3：納屋橋ランブリンパンフレット 

Ｑ９【※必須】あなたは、納屋橋地区をイベントなどで使用できることを知っていますか。

（選択は 1つまで）

Ｎ＝461 

Ｑ10 あなたが、堀川でやってみたいことについて、ご自由にご記入ください。 

Ｎ＝225 

・ 堀川は汚いイメージしかないので、水の美しさが感じられる場所にしていけるように市民

が参加できるイベント。簡単なことではゴミ拾いなど。 

・ 自由に乗り降りできる船で、観光地やイベント会場を巡って楽しむこと。 

・ 観光で名古屋に遊びに来た友人たちに、堀川でのクルーズや散策や飲食などを通して名古

屋の良さを紹介したい。 

・ 歴史があるので、説明を聞きながらゆっくり散策したいものです。身近にあるのに、何も

分かっていないのは残念です。 

・ きれいになったら川遊びやカヤックのようなアクティビティに子供を連れて行きたいで

す。 

ほか 

知っている

14.5%

知らない

85.5%

無回答

0.0%
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■属性集計
性 別 

全体 男性 女性 

％ 100.0% 51.2% 48.8% 

回答者数 461 236 225 

年 代 

全体 10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 
70 歳 

以上 

％  100.0%  0.4%  10.8%  15.6%  15.2%  19.7%  16.1%  22.1% 

回答者数   461   2   50   72   70   91   74   102 

51.2%

48.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

男性

女性

0.4%

10.8%

15.6%

15.2%

19.7%

16.1%

22.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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居 住 区

全体 千種区 東区 北区 西区 中村区 中区 

％ 100.0%  6.1%  6.1%  7.6%  4.8%  6.3% 3.9% 

回答者数 461  28 28 35 22 29 18 

昭和区 瑞穂区 熱田区 中川区 港区 南区 

 6.3%  6.3%  3.9%  7.6% 5.4% 5.0% 

29 29 18 35 25 23 

守山区 緑区 名東区 天白区 

 5.0%  10.8%  8.5%  6.5% 

23 50 39 30 

6.1%

6.1%

7.6%

4.8%

6.3%

3.9%

6.3%

6.3%

3.9%

7.6%

5.4%

5.0%

5.0%

10.8%

8.5%

6.5%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0%

千種区

東区

北区

西区

中村区

中区

昭和区

瑞穂区

熱田区

中川区

港区

南区

守山区

緑区

名東区

天白区



【参考資料】

添付１：堀川マップ



：選択エリア

Q3 堀川マップ

松重閘門・尾頭橋周辺

北清水親水広場周辺

御用水跡街園周辺

名城公園周辺

円頓寺・四間道周辺

納屋橋周辺

白鳥公園周辺

宮の渡し公園周辺

1

23

4

5

6

7

8



【参考資料】

添付 2：イメージ写真



堀川フラワーフェスティバル 堀川ウォーターマジックフェスティバル

堀川まつり 黒川友禅流し



まちあるき

なごや堀川クルーズ

堀川一斉大そうじ

なやばし夜イチ



【参考資料】

添付 3：納屋橋ランブリンパンフレット






